

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА БЕЛОРУССКУЮ ЗЕМЛЮ!

Беседа с первым заместителем Председателя Совета Министров БССР В. Е. ЛОБАНКОМ

Накануне маневров «Двина» первый заместитель Председателя Совета Министров БССР Герой Советского Союза В. Е. Лобанок дал для печати интервью о том, как встретили в городах и селах республики весть о предстоящих маневрах, рассказал о трудовых победах трижды орденоносной Советской Белоруссии.

Интервью В. Е. Лобанка было опубликовано в газете «Красная Звезда» и некоторых белорусских газетах.

Суровые испытания выпали на долю белорусского народа в годы немецко-фашистского нашествия. Белое снежное покрывало скрывает следы бушевавшей на них огненной бури. Немыми свидетелями беспримерного героизма советских воинов высятся, священные камни Брестской крепости. То там, то здесь под снежной пеленой угадываются очертания старых окопов, противотанковых рвов. Повсюду в заснеженных лесах можно найти бесчисленные места, где в годы Великой Отечественной войны распластались и вели ожесточенные бои с фашистскими карателями партизанские отряды и соединения. И как памятники героям гордо поднялись на былых развалинах и пепелищах вновь отстроенные, помолодевшие города, села, повсюду выросли новые заводы и фабрики.

Думаю, что все это глубоко тронет сердца солдат, сержантов, офицеров и генералов, которым предстоит участвовать в маневрах на белорусской земле. Чтобы дополнить эту внешнюю картину, которая развернется перед взорами воинов, хочется привести некоторые факты и цифры.

Когда немецко-фашистские полчища вероломно вторглись на советскую землю, вместе со всеми народами нашей многонациональной страны на священную борьбу против ненавистного врага встал и белорусский народ. Организатором и вдохновителем самоотверженной борьбы белорусского народа была Коммунистическая партия Белоруссии. Тысячи добровольцев, в первую очередь из числа коммунистов и комсо-

мольцев, влились в ряды Красной Армии. Партийные организации направили в действующую армию большую часть своего состава. На фронт ушли свыше 100 тысяч комсомольцев.

Сражаясь за Советскую Родину на многих фронтах Великой Отечественной войны, сыны и дочери белорусского народа проявили высокую сознательность, верность коммунистическим идеалам, боевое мастерство, мужество и героизм. Свыше 300 тысяч воинов-белорусов были награждены орденами и медалями, более 300 человек удостоены высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза, а четверо из них получили это звание дважды.

Когда немецко-фашистские захватчики оккупировали территорию республики, в их тылу разгорелся пламя всенародной партизанской войны. На территории БССР действовало 1108 партизанских отрядов, большинство которых входило в состав 199 бригад. Под ружьем находилось свыше 370 тыс. бойцов. В городах и селах мужественно боролись против врага 70 тыс. подпольщиков. Родина высоко оценила боевые заслуги патриотов. Свыше 120 тыс. белорусских партизан и подпольщиков награждены орденами и медалями, а 87 из них удостоены почетного звания Героя Советского Союза.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке